

# 五百米江里露出十多顶地笼网

## 姚江非法捕鱼威胁生态平衡

□记者 边城雨

“姚江退潮，江边露出很多捕鱼的地笼网，这样的非法捕鱼何时才能休？”昨天上午，读者赵先生通过微博反映。据相关管理部门统计，姚江高峰期有数千顶地笼网，而记者调查也发现，因为违法成本很低，地笼网清理工作陷入恶性循环之中。



退潮时，青林湾大桥下露出来的地笼网。记者 许天长 摄

昨天下午4时，记者在江北青林湾小区见到赵先生，他说最近一段时间，几乎每天都能看到有人往江里下地笼网，或者用地笼网捕鱼，最多的时候，江边非法捕鱼的有几十处，而且用地笼网捕上来的鱼越来越小，最小只有几厘米长。昨天潮位比较低，江里地笼网一下子全部露了出来，看着很扎眼，这种事情应该好好管管，不然姚江里的生态平衡都被破坏了。

按照赵先生指点，记者在靠近青林湾大桥的地方，发现大约500米长的江里有十多顶地笼网，还有两顶地笼网被捞上来，放在岸边在晒。这些地笼网大的有十多米长，最小的也有五六米。住在附近的市民告诉记者，这些地笼网的放置者大部分是老手，经常趁夜晚和一大早人少的时候前来放置地笼网，很难让人察觉。

在江边的一名垂钓者说，现在姚江已经很难钓到昂刺鱼、黑鱼之类的鱼了，都被那些地笼网给捕完了。

市水利局三江河道管理局执法科相关负责人告诉记者，姚江地笼网捕鱼的现象由来已久，他们在巡查时经常会发现地笼网，特别是在一些游人少的地方，是地笼网泛滥的高发区，据不完全统计，姚江内高峰期时最多有数千顶地笼网，对此他们也很着急。

但是，地笼网的治理职能在海洋渔业部门，他们发现之后，只能通知他们前来清理。

昨天下午，市海洋与渔业执法支队相关负责人告诉记者，由于地笼网网眼小，只进不出，不论鱼虾大小，全部通吃，是名副其实的灭绝性捕捞渔具。

鉴于这类网具对渔业资源杀伤力极强，我市于2004年8月发布的《宁波市姚江水域渔业管理办法》，明确将地笼网列为严禁使用的固定渔业设施。

这名负责人告诉记者，目前治理地笼网的难度在于地笼网设置者的违法成本极低，一顶地笼网市场上高的上百元，低的二三十元就能买到，他们前面清理干净，后面不法分子就又重新买来放进去了。同时，即使查到了地笼网，也很难找到违法人，使后续的处罚无法实施，姚江非法捕鱼现象已经陷入到违法、清理、再违法、再清理的恶性循环之中。

记者在采访中还了解到，从今年10月份开始，渔政部门已经启动了专项治理行动，目前共清理地笼网近千顶，同时他们还联合市场监管部门，对于地笼网的销售环节进行检查。对于读者反映的姚江地笼网回潮的情况，他们将继续安排执法力量，对反复出现违规网具的地方进行重点清理。

## 住户毁绿重建楼梯 涉嫌扩建，城管叫停

本报讯（记者 沈之莹 通讯员 蔡晓丰）昨天，海曙海光新都居民向本报新闻热线87777777反映，小区里有人毁绿搭建违法建筑，还叫来挖掘机进场施工。

居民所说的施工点位于小区东门旁，一栋5层居民楼的南侧。昨天中午，记者来到这里时，现场没在施工。原本的绿地已看不出绿色，其中一处空地上还用水泥浇筑。

施工的人家住二楼，是位老先生，他告诉记者，10多年前买这套房子时，开发商是送私家花园的，交付时还在南侧窗户旁装有铁质楼梯。这么多年过去了，铁质楼梯因为生锈腐烂，影响行走和安全，他就想重新改造一下。

他承认，想把楼梯弄得好一点，造得规模有点大了。自从城管过来后，他已经把水泥桩往墙一侧移，缩小了规模。他说，小区里有不少带花园的人家都对楼梯进行过改造。对于挖掘机进来施工的事，他说确实有，不过是小型挖掘机，是施工队为了省点力气叫来的。

小区物业严主任说，9月份，这位居民曾跟物业提出，想修一下楼梯。10月底，对方开始施工，但没想到规模这么大，而且把绿化也搞掉了，物业去劝阻过，城管为这事也来过四五次。

记者联系上段塘城管中队赵副中队长，他说，他们是10月28日接到居民举报的，城管队员马上赶了过去，发出责令停止违法建设行为通知书。

赵副中队长两次约谈这位居民。“按照他的方案是想建个水泥楼梯，但存在扩建，这种行为属于违法建设。我们跟他说，这么做是不合适的，楼梯存在安全隐患可以改造，但应该按照楼梯原有的样式建造，不能挪作他用。而且，一楼的绿地也要恢复。”赵副中队长表示，会联合居委会、物业继续进行协调。

# 世界名校走进滨海国际学校

展会时间：2014年11月9日(周日)15:00-18:00  
展会地点：宁波滨海国际合作学校(宁波市北仑区滨海新城明月路11号)  
预约热线：0574-86091786

班车接送：13:00从宁波体育馆发出，17:30从学校发出  
(电话预约留位)  
查询网址：www.nbics.cn

一个梦寐以求的零距离接触世界名校的机会，一个终生难忘的自我评估和自我认识的经历，一场盛大的留学嘉年华，30余所世界知名高校齐聚宁波滨海，为您打开通往国际教育之门。

海外留学最重要是什么？就是提前规划。通过综合了解自己的背景、学校专业设置、自己的职业兴趣、未来的职业发展方向、工作的机会及所申请学校毕业生的分配情况等因素来确定自己的申请国、申请学校和专业。

为了满足学生留学的需求，让学生得到更多的有效资讯，宁波滨海国际合作学校与雅力国际教育携手合作，邀请到了包括全美八大公立常青藤学校中的佛蒙特大学和全美商科排名第六的北卡教堂山大学，全美最大公立教育系统纽约州立大学，全球

综合排名25位的南加州大学，麻省大学；英国名校纽卡斯尔、朴兹茅斯、诺丁汉大学等世界名校来到滨海，与宁波的家长和学生进行面对面的交流。展会期间，佛蒙特大学等四所高校的招生官还为我们带来四场精彩讲座，深度解析2014各国留学申请现状，权威预测2015申请趋势。

本次参展的大学数量多、专业齐全，给了学生更多的选择，无论是想要去美国加拿大深造，还是去英联邦国家留学，都会有所收获。学子和家长们可以通过本次展会从不同的角度了解留学国家和学校特点，从而做出更加清晰、明确的留学规划，令学生选校择专业不再盲目。

宁波滨海国际合作学校位于“首届浙江省最具发展潜力十大新城”之一的北仑区春晓滨海新城，

总投资5亿元，一期占地面积207亩，建筑面积79000平米。学校依山傍水，远离尘嚣，低楼宇层数，大户外运动区域，高自然密度的生态设计，为莘莘学子提供了一个世外桃源般的学习生活和自由发展的天地。目前国际部外籍教师8人，博士2人，来自加州伯克利分校等世界名校，师生配比远优于同类标准。

集团学校以“过一种幸福完整的教育生活”为最高理念，以构建“新田园学校”为核心追求，以“博雅教育，英才启蒙，国际取向”为办学宗旨。高中教育以双文凭出国预备教育为主，实行全外教教师授课，以世界尖端的PEARSON(培生)教育集团提供的国际课程为核心课程，开设SAT、SAT2、Pre-AP、AP、TOEFL、IELTS等学科和语言课程，并与美国纽约州立大学开展直通课程合作。